

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

国庆出游成本创5年新低

临近十一假期,很多人准备旅游出行。数据显示,今年国庆长假,全国机票酒店预订量均已超过去年,价格方面比去年偏低,其中酒店价格同比低约30%,国庆出游成本创下5年来新低。出游方面,有调查显示,80%的受访者计划假期走出家门,开启度假生活;仅有2成消费者更愿意享受“宅家”生活。

@央视财经

微声音

溏心蛋比全熟蛋更营养?

没全熟的鸡蛋,不建议吃。鸡蛋容易受到沙门氏菌等污染,即使是加热过的溏心蛋也没有达到杀菌的温度要求。鸡蛋适合熟吃,煮熟后才更有利于人体的消化和吸收。生鸡蛋消化吸收率在50%左右,而熟鸡蛋的消化吸收率高于97%。

@生命时报

热点冷评

别让好人好事 因“加戏”变闹剧

□ 苑广阔

9月18日上午,@西安地铁官方微博以“遇见最美西安”为主题,发布了一则短短100字左右的便民服务宣传报道。没想到,这则报道很快被网友质疑“摆拍作秀”,当事人也迅速还原了现场情况。9月19日,西安地铁回应称,宣传未经乘客同意,诚恳致歉。(9月19日澎湃新闻)

因为穿新鞋磨破脚,所以女乘客主动去找地铁工作人员问有没有创可贴,结果被@西安地铁说成是他们主动发现女乘客走路跛脚,上前询问女乘客,这显然是把前因后果都颠倒了。而女乘客只需要一张创可贴,对方却非要反反复复给四张,目的是为了自己的照片拍得更到位、更好看。西安地铁方面的宣传稿件除了失真,还有夸大的成分,比如他们只是在当时乘客的要求下提供了创可贴,但是事后却宣传为乘客进行了简单的处理。

客观而言,有乘客遇到困难向自己求助,而地铁方面在向乘客积极提供帮助的同时,利用这样的机会宣传自己的便民服务,这本身并没有什么问题,而且也必然能够得到绝大多数乘客的理解与配合。但是在提供帮助以后,却在宣传自己过程中大肆“加戏”,乃至导致夸大、虚构、失真等问题,显然过犹不及,最终引发质疑和争议,也就是情理之中的事情了。

这件事确实让人感觉挺遗憾的,因为它本来完全是一起社会正能量事件,一方面凸显了西安地铁方面的便民服务意识和举措,另一方面也引导和鼓励乘客在遇到困难的时候,可以积极向地铁方面进行求助。结果却因为宣传报道的“乱加戏”,最终导致事情向完全不同的方向发展。

类似有人需要帮助,有单位或个人提供帮助的事情,在全国范围可以说每天都在发生,而不管是媒体的报道,还是单位、个人通过自媒体进行自我宣传和报道,最终的落脚点,都应该是一个“真”字上。而宣传报道一旦失真,先不说违背了新闻传播的最基本规律,而且很容易招致质疑和非议,最终把一件好事变成了一件坏事,所以越是这种时候,越需要我们谨慎、客观、求真。

亟待补齐“生命教育”这块短板

□ 刘天放

时评
SHIPIN

今年9月9日晚,江苏南通一名13岁女孩留下遗书后离家出走。11日,女孩尸体在河道中被发现。女孩遗书中对母亲所言戳心:“我真的就是个彻头彻尾的废物……你要幸福啊……”3月22日,河北邯郸一名11岁的男孩带着9岁的妹妹从四楼跳下,两人均摔成重伤。苏醒后的男孩告诉家人,跳楼是因为连续玩手机后想验证游戏情节。(9月20日《法治日报》)

客观地讲,国家对生命教育越来越重视,每年两会都有代表和委员带去议案或提案,要求强化“生命教育”在中小学课程体系中的地位。但长期以来,对青少年开展生命教育有些流于形式。有些省份已经开始在中小学开设“生命教育”试验课,或直接把生命教育纳入学校教育范畴,但成效并不明显。

长期以来,我国国民忌讳“谈死”,学校和社会教育缺乏对生命的了解和思考,从爱惜生命、感恩生命的角度看,对未成年人的生命教育仍存在不

少短板。其实,别说是未成年人,就是不少成年人,未必对生命的意义有更充分的理解,对生命的由来、如何保护、敬畏自己和他人的生命,并没有一个清晰的认识,以至于漠视生命、残害生命的悲剧偶有发生。

而接受过生命教育的人,比没有经过生命教育的人,无疑有更健康的心理和人格。每个人都想拥有精彩的人生,虽然生命有来就有去,但如何敬畏生命,过有质量的生活,需要正确的教育和引导。遗憾的是,我们平时对生命教育的重视还不够,在内容、时长、方式、方法等方面并没有形成体系,这使其不断被边缘化、形式化、功利化。

可见,必须补齐“生命教育”这块短板。总体看,我国家庭和学校对学生的生命教育相对缺乏,因此,在达成生命教育是重要而不可或缺的共识后,还必须在教育内容和方式上与时俱进。一定要让孩子们明白,只有在生命得到保全的情况下,生命才具有其他意义,由此才能让其珍惜生命、热爱生命、尊重生命,并以健康、理性、乐观的态度,延续生命的同时,使人生更精彩。

时事乱炖

游客扎堆“喂狼吃草”,素质碎了一地

□ 徐建辉

9月19日,北京动物园狼馆展区外,一些家长和孩子扎堆喂食。尽管动物园为了防止不文明投喂行为,兽舍采用主体玻璃,下部通风网眼的设计,但仍有游客通过网眼向狼舍里塞各种东西,有杂草、树枝、雪糕棍,甚至还有挂面。北京动物园此前表示,对屡劝不听、伤害动物等行为将进行处罚。(9月20日《人民日报》)

根据报道和视频来看,来这里看狼的大部分都是家长带着孩子,但不少家长竟然带着孩子从玻璃围挡下面的通风网眼向内胡乱投喂。事实上,这哪里是喂食,分明就是“坑狼”。因为他们塞进洞眼的,并不是狼爱吃的骨头、肉食,而是狼不吃的杂草棍棒。

这种行为真是太恶劣了。首先,绝大多数动物园都不允许游客擅自投喂动物,这样对里面的动物有害无益,因为每一种动物都有它自己的进食习性和规律,动物园也有自己的喂食要求,不宜随意扰乱。

其次,这种不文明投喂行为不仅调戏了动物,也让游客自身很尴尬。狼不是人,它们不知道人们这样做的目的,看见塞进来的棍子挂面也会去咬。可狼和小孩不懂事,家长们难道也不明事理?因此动物上当受骗一点也不可笑,可悲可怜的倒是这样做的人们。“拿草喂狼”,玩的是动物,彰



食草还是食肉? 王恒/漫画

显的却是投喂者的无知无畏和那不敢恭维的素质。

再者,这样做的影响也太坏。公共场所,动物园内,一大群人挤在那里争先恐后地“戏狼”,不光自身素养碎了一地,实在也给城市文明形象减分。同时,身为家长、成人,却引导或怂恿年幼无知的孩子去干这样的事情,看似收获了无聊的快乐,可是却没能教给他们更重要的文明、尊重和敬畏,给孩子做出了不好的示范,在他们纯真的心灵上留下了不良的影响,这对他们的健康成长也是不利的。

这件事也给人们敲响了警钟。十一黄金周即将到来,相关各方特别是景区运营者应加强提醒、劝导和巡查、处罚及曝光,别再让野蛮投喂、乱刻乱画、乱扔垃圾等不文明旅游行为扰乱秩序、败坏风气。